

守护信用“金名片” 助企迈进发展“快车道”

纳税信用是企业的“金名片”。为帮助纳税人积累信用资产,促进税法遵从,西安市税务局深挖纳税信用价值,为诚信纳税企业在享受融资贷款、便捷办税、合理容错等方面进一步创新举措,帮助企业守护信用“金名片”,迈进发展“快车道”。眼下,西安已有越来越多的企业走进A级纳税人行列。据统计,今年共有67.33万户纳税人参与纳税信用评价,其中4.46万户获评“A级纳税人”,占参评企业户数的6.62%。

点“信”成金 困境企业的“及时雨”

“真没想到纳税信用可以申请到贷款,程序简单,到账速度还快,这笔资金真是解了我们的燃眉之

急。”西安昶基恒运新型材料科技有限公司负责人徐文龙说。

这家公司是西安市长安区一家新材料技术研发和新型建筑材料制造的小微企业。近年来,受市场环境的影响,企业产品销路不畅。西安市长安区税务局“税务管家”团队了解到这一情况后,向企业详细介绍了适用的税费优惠政策、“税银互动”相关政策以及“云税贷”具体申请办理流程。

“税银互动”让纳税信用成为企业获取贷款的重要依据,企业可凭借税务部门提供的良好纳税记录和信用状况,无需提供额外抵押物或担保物就可向金融机构申请贷款。徐文龙在“税务管家”的帮助下,现场通过手机银行客户端“云税贷”成功申请到银行300万元纳税信用担

保贷款。日前,该案例成功入选2024年度西安市社会信用体系建设十大典型案例。

今年以来,西安市税务部门进一步深化“税银互动”,截至目前,西安市27家签约银行累计向15.9万户守信企业发放贷款993.05亿元,真正将企业纳税信用转化为助企发展的“真金白银”。

信用赋能 “8连A”企业的“加速器”

“感谢西安税务部门多年来的关心指导,让我们企业再次获评A级纳税人!”近日,陕西华氏医药有限公司财务总监杨先生在得知企业连续八年获评A级纳税人的消息后说。

陕西华氏是西安市新城区一家服务医疗机构企业,平均每月开出

4万余份发票。2023年,新城区依托陕西华氏等龙头企业引进培育生物医药企业300余家,年营业收入超过200亿元。

“A级纳税人身份就像在金融机构那里开了‘绿灯’,让我们能够获得充分的资金支持。”杨先生介绍,当地签约金融机构参考西安税务部门提供的陕西华氏纳税信用等级,在政策允许范围内支持企业扩大融资规模、降低融资成本,为企业每年可节省财务费用近300万元。

同时,西安市税务部门还为A级纳税人提供办税“绿色通道”服务,在发票领用、日常办税等多方面提供快速审批、优先办理等便利,充分释放诚信纳税的叠加效应,让A级企业畅享“信用红利”。

本报记者 苗嘉诚 郑唯舒

走访“煤改电”用户 让群众温暖过冬

本报讯(常佳 马珍 记者 冯红林)近期,国网西安市阎良区供电公司共产党员服务队持续走访“煤改电”用户,对线路薄弱环节进行安全隐患排查。

在没有集中供暖的区域,居民大多依靠电采暖过冬。为营造安全的冬季用电环境,国网西安市阎良区供电公司积极与属地街道办、村委会对接,对电采暖集中的区域进行“拉网式”排查,逐台区逐线路消除安全隐患,全面掌握电采暖区域用电情况并进行台账登记,主动入户宣传推广“煤改电”政策。同时,该公司重点对区内医院、学校、党政机关、供暖企业及老城区集中供暖住宅区进行上门检查,协助客户对设备进行检查维护,确保供热期间客户设备可靠运行。

走访特殊客户 解决用电隐患

本报讯(高曦 程亚军 记者 冯红林)“你好,我要表扬长安区太乙供电所……”日前,国网长安区供电公司收到95598表扬工单一件,表扬对象为长安区供电公司太乙供电所全体工作人员。

11月21日,(秦岭长安)共产党员服务队走进长安区太乙街道新南村“五保户”张师傅家,在对张师傅家里的开关、插座进行排查后发现,该户因线路老化、室内走线错乱,存在严重的安全隐患。考虑到张师傅的家庭情况,队员们决定义务帮助张师傅家重新走线并更换开关。忙碌了一下午后,原本杂乱无章的线路终于排列整齐了。

截至目前,国网长安区供电公司累计走访辖区特殊群体客户120余户,帮助排查并解决各类用电隐患217处。

西安一氢能 高效利用项目投运

本报讯(记者 元敏)近日,由延长石油陕西燃气集团新能源公司开发的固体氧化物燃料电池(SOFC)热电联供示范项目在西安国际港务区建成投运。该项目是陕西燃气集团加快绿色科技创新和先进绿色技术推广应用,前瞻布局的战略性科技示范项目,也是西部地区首个固体氧化物燃料电池热电联供示范项目。

固体氧化物燃料电池是氢能高效利用的重要技术路径,该公司积极尝试多能耦合互补,相较传统天然气发电机组可实现减碳30%以上,对于推进能源结构绿色转型,助力“双碳”目标实现具有重要意义。

深化“五型”机关创建 促进效能提升

近日,黄陵矿业煤矸石发电公司召开“五型”机关创建大讲堂活动,各部门选派的“讲师”结合实际,对部门职责、日常工作内容进行讲述。

今年以来,该公司持续深化创建学习型、管控型、创新型、高效型、服务型“五型”机关,利用“三会一课”、主题党日、党建“结对子”等形式,围绕提高机关管理服务效能、管控水平等深入研讨,形成落实清单。此外,系统推进干部教育培训、业务竞赛工作,分条块加强机关干部素质培养,确保创建工作取得实效。 通讯员 王静 王征

税务护航 助力企业出口项目高质量发展

本报讯(记者 苗嘉诚 郑唯舒)为支持企业开展对外贸易,护航企业“走出去”行稳致远,铜川市新区税务局以企业出口需求为导向,持续优化服务举措,助力企业走出国门,开拓海外市场。

近日,位于铜川市新区的陕西中环机械有限责任公司成功签订1.6亿元埃及核电水处理系统项目,

标志着该公司自建厂以来,自主出口成套化水处理设备取得了实质性突破。

企业的发展离不开“税动力”的支持。之前新区税务局成立专家服务团队,专门为该公司提供从政策解读到申报办理一站式服务,把握企业涉税需求,分类型、套餐式推送税费优惠政策,做到政策上精准辅导、服

务上及时跟进,实施便利化办税缴费服务举措,助力企业不断发展壮大。

“在税务部门的积极辅导下,2024年,我公司已享受增值税加计抵减优惠186.93万元,对公司经营帮助很大。现在公司有了出口业务,税务专家团队又主动为我们提供出口时的跨境税收相关政策,让我们在规避风险的同时,更好走向

国际市场。”陕西中环机械有限责任公司相关负责人李军科说。

新区税务局相关负责人表示,今后将进一步针对不同行业、不同类型的企业细化服务机制,在税费诉求快响应、税费政策细落实、数智服务增效能等方面以更丰富、更实在的举措,推动铜川新区产业高质量发展。

泾河新城“小氢出行”来了

本报讯(记者 周婷婷 见习记者 宋雨潼)近日,泾河新城投放了首批“小氢出行”氢能助力“小蓝车”,打出了区域第一张绿色出行的“氢”名片。

据了解,这批氢能助力车由泾河新城入区企业盛世盈创氢能(科技)有限公司负责研发,产品采用了先进的氢燃料电池技术,80克的氢气理论上可为车辆提供120公里的续航能力,具备长续航、轻量化、高安全等显著优势。

值得一提的是,“小蓝车”的投放运营方——西咸新区泾河新

城汽车租赁服务有限公司还联合质子汽车、维纳氢能等企业,面向物流、市政、环卫等领域,牵头搭建了新能源(氢能产业)车辆应用平台,以全场景服务方式开展氢汽车租赁服务。

目前,首批“小蓝车”已在秦创原(泾河)智造创新产业园、1980泾造中心产业园、西安工投集团泾河产业园和沣东新城诗经里景区投放百余辆,为园区企业员工和市民游客提供了便捷、环保的出行新体验,受到了骑行者的青睐。



市民骑行“小蓝车”。

便捷出行绘就民生“幸福圈”

城市发展,交通先行。近日记者从西咸新区了解到,近年来西咸新区全力推进重大交通项目建设,西安-咸阳一体化立体交通网络日益织密,一批一体化项目迎来新进展。

路网交通扩容提速

初冬的渭河北岸,位于西咸新区腹地的马泾高速正在进行路面施工。“目前九成的工程量已经完成,正在全面加快施工进度,本月底即可达到通车条件。”陕西路桥集团第二工程公司马泾项目生产副经理李剑说。通车后,马泾高速将为西安市北向交通开辟出一条更为便捷的

通道,车辆从西安向北出城进入包茂高速预计可节省20分钟。

在渭河以南,全长24.38公里的西兴高速改扩建项目也在加快建设。该项目是连接西安绕城高速与连霍高速的重要通道,改扩建后可有效缓解交通压力、提高路网运行效率,让“两市一区”群众出行时间更加节约。

打通“大动脉”,畅通“微循环”。今年以来,西咸新区2条连接西安中心城区的互联互通项目、8条“断头路”和板块之间连通道路相继建成通车。31条互联互通道路和4条地铁、191条公交线路将西安、咸阳两座城市紧密相连。

双城生活快捷便利

随着“两市一区”路网越织越密、交通基础设施互联互通,西咸两地科技、经济、人才等要素加快流动。西安地铁1号线自西安东郊一路向西直达咸阳中心城区,是西北首条连通两个城市主城区的地铁线路,也为两地带来了更多发展机遇。

去年9月,总长约1.8公里的咸阳渭河高新大桥建成通车。这座大桥一端连着咸阳高新区,一端连着中国西部科技创新港,将咸阳高新区至西咸新区沣西新城的车程由12公里缩短至2公里,

为两地科技创新要素流动带来了更多可能。

交通设施互联互通,让西安与咸阳越来越“近”。惠民政策“同折扣同待遇”,更让两地市民感受到“西咸一家亲”。去年4月,西安、咸阳、西咸新区公交实现了公交卡互认、同等5折优惠,并且同步实现微信、支付宝电子码乘车5折优惠。今年4月起,西安绕城高速全面实施包缴扩围降费,陕A、陕U、陕D牌照车辆均纳入包缴范围,年度费用从600元降至300元,让双城生活的群众享受到西安-咸阳一体化发展带来的更多福利。

本报记者 周婷婷 见习记者 宋雨潼